

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Miércoles 10 de Junio de 1.931

Número 23.356

PARA ALUSIONES

Es nuestro deber el contestar a parados esos intereses, venía a las alusiones que en la carta de nuestra mente lo que habíamos ayer nos hacia el que hasta hace leído en una biografía del genial poco fúe Presidente de la Cámara poeta Bécquer, que sentado al Oficial Uvera, don Plácido Lan bordo del camino de la vida había gla. Ante todo se muestra censor visto pasar bellas mujeres, rubias me en el «aldabonazo», que daba de ojos de cielo, lindas morenas, mos en nuestro artículo, requiriendo a los parraleros para que vivaces y encantadoras, esperan- riendo a los parraleros para que acudan a la información abierta do encontrar el amor que no ha- por el Gobernador civil para que llaba nunca. Y eso mismo nos ha sucedido a nosotros, que a pesar ellos razonaran los motivos que de estar ansiendo esas iniciativas, puedan impulsar a que subsista o que hubiéramos aplaudido a ra- se suprima dicha entidad. Se que- biar, estuvimos viendo trascurrir el tiempo sin lograr ese ideal nues- ja el comunicante, como nosotros, tro, que nos ha hecho sufrir gran- das las clases sociales, incluso, des decepciones, volviéndenos al claro está, en la de agricultores, go escépticos, hasta el punto de que aun viéndose amenazados por calamidades y peligros, no pue- den defenderse. No lo esperaba buena defensa de la producción? mes menos del señor Lang e que Qué duda cabe. Tendríamos para viniera a esta conformidad, a lo contrario que dar al traste nuestro parecer, en cuanto a la modalidad de los almerienses, que nos deja perplejos es si se va a seguir como hasta aquí o si por el contrario vamos a continuar co- cios que sufren, no sabiendo acu- dir a su debido tiempo a impener sus ideales, ya sea en un sen- tido o en otro de los dos bandos hagan que nuestras uvas sean en que se hallan divididos, los des- sectores que pretenden: uno, que bien criadas, seleccionadas, en se disuelva la Cámara, y otro que siga establecida.

Pero como al final nos alude directamente, hemos de replicar al señor Lang que en otro anterior artículo al del «aldabonazo», de clamos clara y sencillamente que no queríamos inclinar a los parra- leros en uno de esos dos extre- mos que existen, y por ello mis mo nos abeteniamos de dar nues- tra opinión sobre el objeto que se planteaba: si debía o no desaparecer la Cámara. No sería justo que volviéramos sobre ese acuerdo, como desea el firmante del leros, verdaderos interesados en lo podemos decir que nosotros fuimos entusiastas defensores de que las parraleros contasen con una entidad que les sirviera para la defensa de sus intereses. Este es, una Cámara ideal que no sólo tu- viera por único objeto la ordena- ciadamente, desde que se fundó dicha entidad, han pasado por su Presidencia un buen número de hombres, de los cuales siempre esperábamos que las ilusiones que sentíamos no fueran quedando frustradas. Cuantas veces con un gran desaliento veíamos desam-

AL PASAR
SIETE SON POCOS

Al leer en la prensa el número de los candidatos que aspiran

per ahora a la representación de serían otros tantos paladines de nuestra Almería en el futuro. Par- lamento constituyente, no deja de pocas, y de nuestra miseria que pasar por mi imaginación que, una es mucha, y harían bueno el tra- de dos, o el número de siete para dicional adagio de que «muchas manos en un plato, pronto tocan a rebato», y de este modo Almería, en plazo breve sería una capital en donde se podría vivir, porque sean los que la representen, ha sido escaso (debe ser mayor el con- fiado a los defensores de nuestros intereses) o que han de ser mu-chos los pretendientes que se han de quedar sin asiento en el futuro Congreso, a pesar de su amplia rian remedias y la justicia que se le debe cumplida.

Que así resulte aunque sean so- lo siete los que nos representen.

Agente de Préstamos
para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

Son de necesidad grandes plantaciones de arbolado para modificar las condiciones climatológicas de la provincia de Almería.

Cada año llueve menos en la provincia de Almería, y sobre todo lluvia santa por lo tranquila y do desde Gérgal para abajo. De por lo beneficosa. Y en cambio, continuar en progresión crecen en las regiones en que no hayte, como viene desde hace años la grandes arboledas, las nubes no falta de lluvias, la ruina será sienten cariño alguno para dete- completa, inminente y catastrófica; porque así como los gitans nos le temen a la Guardia civil,

Soy un convencido de que no las nubes le temen a los páramos, llueve porque han desaparecido y solamente cuando se acumulan los grandes encinares que pobla en la atmósfera grandes nubarrones, y las cumbres de nubes, a semejanza de los bandidos nustros sierras. Pues yo, a pesar cuando creen que pueden vengar de ser profano en agronomía y se de la Guardia civil, entonces, metereología, creo que la humedad como vengándose de los hombres dad atrae la humedad, y como el porque hicieron inhospitalarias de árbol, por su absorción radicular humedad a la atmósfera, por ha- y por su traspiración foliacea y ber hecho desaparecer las inmen-los grandes encinares, descargan las nubes con furia y en pocos minutos medad, ésta se aumenta el doble toda la inmensa mole de agua que por la de cada árbol que esté próxi- ximo, resultando que los grandes bosques saturan la atmósfera de nubes, de las que yo he conocido dos famosísimas, la de Santa Rosa de dad, la cual por el aforismo de 1871 y la del 11 de Septiembre de 1891, que arruinan grandes zonas de la provincia, devastando «similia similibus», las cosas se mejantes con sus semejantes tie- nes de la provincia, derribando todo lo nen forzosamente que ir atrayen- do la humedad que se encuentra que se eponía a las torrenciales y en las capas superiores. Y cuando caudelosísimas corrientes, arras- se condensa la humedad, formán- dose las nubes, que no son más de casa, y lo que era más horro- rido atraídas por el imán de la humedad, contraron la muerte entre las ce- que vapores acuosos, los cuales, rose, a infelices criaturas que en- trando aperes, ganado y menaje humedad que produce la acumulación de grandes masas a bóreas, 1928, que me perjudicó muchisimo.

Para que se convenzan mis lec- tores de la grandísima influencia terés de beneficio de los vapores que ejercen los bosques para acuosos recibidos de la tierra po- atraer las nubes y modificar las blada de árboles.

La prueba de mi creencia la te- nemos en que en Galicia, que es nerles algunos ejemplos. la región que está más poblada de

Don Alfonso VII, rey de León,

se erigió Emperador y después de cuatro meses de haber puesto si tie a Almería, la conquistó, según leó, en 17 de Octubre de 1447. Y convió a los reyes que le ayuda ron a la conquista, navarros y aragoneses, al duque de Montesclaro y al conde don Ramón de Barcelona y a otros señores a una cacería mayor (como que era de venados, jabalíes y animales feroces) en los bosques que circundaban a Almería.

De donde resulta, que en lo que ahora son sierras peladas de toda tierra y páramos donde a duras penas se ven plantas esteparias, y algún raquitico tomillo, alguna insignificante ajedrea y algún cantueso, y en cuyas montañas no se crían más animales que alacranes, grillos, insectos y reptiles, en esas tierras podemos decir, imitando al poeta Herrera:

Estos Fabio, ¡ay dolor! que ves ahora campos de soledad, mustio collado, «fueron» un tiempo Almería famosa...

Otro ejemplo: Cuando todas las laderas, collados y cimas de la sierra Nevada, de la sierra de Gádor y de la de Montenegro estaban pebladas de grandes masas arbóreas, sobre todo, de encinas, llovia muchísimo más en toda la provincia, y con especialidad en la Alpujarra, en la Taha de Marchena y en toda la cuenca de los ríos Andarax y Almería.

Recuerdo que hace muchísimo más de sesenta años, siempre que llegaban los meses de Julio y de Agosto, «hacíamos novillas» los muchachos de la escuela de Laujar y nos íbamos al río donde nos bañábamos divinamente, dándonos chapuzones y sin que tuviéramos que envidiar las playas de Almería.

Ahora, ni en el mes de Abril se ha visto una gota en el cauce del río.

Item más; toda la sierra de Filabres estaba poblada de encinares, que eran una bendición; pero alguien muy poderoso consiguió que los pueblos de aquella Sierra vendieran sus encinares para el carboneo. Ignoro lo que recibieron por precio los pueblos que vendieron sus bosques de encinares; pero si sé lo que le produjo al que los compró para el carboneo, pues hace más de cuarenta años le vi que, deducida toda clase de gastos, le produjo en número redondos, un millón de pesetas.

Y bien sabe Dios cuántos millones de pesetas han perdido los pueblos que eran dueños de aquellos bosques de árboles y cuántas lágrimas han tenido que derramar ellos y sus hijos y nietos, cuando viene que les era imposible reportar la sequía, tenían que llorar el petate y emigrar a América o a la Argelia en busca de trabajo, porque sus tierras habían quedado completamente esterilizadas por la falta de lluvias, y porque sus fuentes se habían secado!

Porque el despojar los montes de arbolado es un delito contra la Naturaleza, por no decir contra Dios; y ese delito lo castiga, por que es justo, privándoles de las lluvias que son la bendición del Cielo, que hace fructificar la

bajo del hombre en la madre tierra; y no solo la priva de las bellas fijas lluvias, agotando por completo las manantiales, sino que cuando vienen las lluvias, vienen en forma de azote, por medio de terribles inundaciones que, al no encontrar árboles que puedan contener el impetuoso turbellino, arrastra la tierra laborable; y cada vez arrastra más y más, hasta dejar las convertidas en calaveras, como lo están convertidas las tierras rocosas que rodean a Almería, que es un retrato de cómo quedan todas las tierras que recubren antes sus corrientes de los bosques, que con sus arboledas atrajeron la lluvia, normalizaban su corriente y evitaban el descenso de las tierras labrantias.

Las consecuencias de haberse despeulado el arbolado en la sierra de Filabres y en toda la zona del río Almanzora, las están sufriendo también las zonas de Cuevas y Huercal Overa y pueblos en ellas comprendidos, pues sus tierras antes tan productivas, tan feraces, que eran un emporio de riqueza agrícola, han dejado de serlo por lo que sus habitantes han tenido en gran parte que emigrar y los que han quedado no tienen más obsesión que suplicar del Gobierno que les conceda el sobrante de las aguas de los ríos Castril y Guardal, después de que sean aprovechadas por los extensísimos campos de Lorca.

La repoblación del arbolado se impone y el Gobierno de la República ha demostrado su interés con sus últimos decretos; pero la repoblación, que durante el régimen monárquico se emprendió no produjo resultado, porque los caíques eran enemigos implacables de la repoblación, de lo cual soy un convencido por lo que voy a relatar.

Hace años se plantaron por el Estado centenares de millares de pinos en cierta zona colindante con el río Andarax, y los caciques, porque les impedían la traza de sus ganados, y me decía uno: «que no iban a dejarlos morir de hambre, porque el ganado lanar y cabrio no se puede mantener a mano, sino que tiene que pastar y el pasto no puede tenerlo nada más que en las sierras». Y resultaba que los arbolitos eran comidos y se salía del apuro, diciendo que se habían secado.

Y para que se convenzan de que para el cacique, los terrenos yermos eran siempre productivos y como si estuvieran poblados de árboles, referiré que hará unos cuarenta y cinco años, un gran círculo era dueño de un alcarazanar extenso, que bien pagado podría valer unas mil pesetas. Pues bien; presentó una reclamación de cincuenta mil pesetas por los perjuicios que sufria en sus terrenos (pobados de matojos y de cardos ceros borriqueros) por los humos de los hornos de azufre de las Balsas de Gádor. Y echándose las de geno rebajó la reclamación a veinticinco mil pesetas que cobró.

No quiero ser más extenso. No sé si el arbolado de esta desgracia la provincia; evítense que

DE RADIO

La estación emisora de Valencia

En Valencia, la bella capital del Turia, funciona desde hace mucho tiempo una estación oficial de radio que dirigen distinguidos oficiales del Cuerpo de Telégrafos de España, y anteasche en su emisión, rogaban a los radioescuchas almerienses les comunicaran sus observaciones en cuanto se refería a la recepción que no taran.

Desde el Casino, en donde está instalado un buen receptor, se les telegrafió sus observaciones en el sentido favorable de que la onda llegaba con gran potencia y clara modulación y los oficiales que la hacían funcionar radiaron el «Fandanguillo de Almería» del maestro Vivas, en honor de los radioescuchas almerienses. Al terminar esta audición, nuevamente les comunicaron sus observaciones y les rogaban la interpretación del pase doble «Valencia», compuesto por un almeriense.

Minutos más tarde, el «anunciador» de la estación del Cuerpo de Telégrafos en Valencia, daba las gracias por esta gentileza almeriense y con gran potencia se escucharon los acordes que tanta popularidad dieron al maestro Padilla.

Fué, pues, a la vez de agradable el oír estas conversaciones por hilo y onda sumamente curioso, pues elle propala muy alto el verdadero alarde de rapidez desplegado por el Cuerpo de Telégrafos cuya eficacia es difícilmente igualada por los de otras Naciones de Europa.

Nuestra enhorabuena a todos.

ROGELIO TELLEZ

Tras de una rápida y traídora enfermedad, en la madrugada del pasado jueves, la desdichada Parca cortó el hilo de la existencia de nuestro entrañable amigo Rogelio Tellez.

En plena juventud, a los 25 años de edad, ha bajado al sepulcro frío, el hombre noble y sincero que supo captarse numerosas amistades por su trato bondadoso y franco.

Cuando el mundo comenzaba a sonreírle, el huracán implacable de una dolencia que resistió a la ciencia, en pocas horas derrumbó para no levantarse más, el dorado castillo de las ilusiones y grandes esperanzas del pobrejillo Rogelio.

Sirvan estas líneas de recuerdo al infeliz amigo y de resignación para sus desconsolados familiares.

LUIS NAVARRO JIMENEZ
Almería 4, 1931.

Solicitudes

Don José Felices Escoz ha solicitado se dé de baja la industria de café que ejercía en la calle de Reyes Católicos, por cesar en la misma.

Doña Esperanza Clemente Caparrós ha solicitado licencia para realizar obras en las casas números 4 al 12 de la calle de las Cabras.

—Antonio Bisbal Pérez ha solicitado se le nombre ordenanza del Dispensario antituberculoso.

Reclamaciones

Doña María Gázquez Martínez, don Benito Caro Abril, don Francisco Bedmar Benavides, don José Romero Balmas y don Miguel Selvés Aguilar han reclamado contra el padrón de inquilinatos.

El camino de la Sismología

Se ha comenzado a instruir la información sobre la existencia de la calle de Marchales y camino de la Estación Sismológica

Concurso

Hoy, miércoles, se celebrará en el Ayuntamiento el concurso para adjudicar el servicio de construcción de bancos con destino al salón de sesiones.

Comisión revisora

Ayer tarde se reunió la Comisión revisora de los acuerdos municipales anteriores al advenimiento de la República.

Dice el Alcalde

En su charla de ayer con los periodistas, el doctor Compañí les informó que, atendiendo un ruego de Prensa, había ordenado que se vigile la Avenida de Vilchez para evitar los escándalos de algunos mozaquetas ineducados.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARÍE Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del dia...	764.2
Temperatura máxima...	28.5
Idem mínima.....	19.6
Idem media.....	24.0
Idem máxima al sol...	0.0
Humedad relativa media	60
Evaporación en 24 h.	3.6
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.
Fuerza en metros por segundo	1.8
Nubosidad	casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Todo el Continente Americano del Norte está sometido al influjo de varios centros de perturbación atmosférica, que producen ambiente inestable y régimen tormentoso. Entre los meridianos 10 y 35, y los paralelos 30 y 55, está hoy encuadrada la perturbación atmosférica que actúa en las Islas Británicas, produciendo lluvias con vientos de la región del Sur.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 38° en Sevilla y Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 10° en León. En Tenerife la máxima de ayer fué de 30°, y la mínima de hoy ha sido de 20°. En Madrid la máxima de ayer fué de 30°, y la mínima de hoy ha sido de 16°.

Tiempo probable hasta el día 10 a las 7 horas: vientos flojos de dirección variable y buen tiempo seco; calor.

Navegantes: habrá marejada en el Canal de la Mancha y Paso de Calais.

VIAJEROS

Se encuentra en Almería el ex diputado a Cortes don Luis Jiménez Canga Argüelles.

—Ha llegado de Bruselas el comerciante y estimado paisano nuestro don Vicente Galetti.

—Para diferentes capitales andaluzas salió ayer el propietario don José Vidal López, acompañado de su distinguida esposa y bella hija.

—La respetable señora doña Josefina Padilla, viuda de Gay, ha regresado de Madrid, en unión de sus bellas hijas Carmen y Encarnación.

—Para Madrid marchó la distinguida dama doña Antonia Gay de López Quesada, en unión de su hijo José.

Ayer tarde regresó de Granada el exdiputado provincial y abogado don Francisco Martínez Vázquez.

Juzgado Municipal

DÍA 9

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
NACIMIENTOS.—Carmen Castilla Cortés.
DEFUNCIÓN.—Maria Caballero Aguilar.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 9

De regreso

El ministro de Justicia, acompañado de la Directora de Prisiones, regresaron esta mañana en el expreso, después de haber realizado su visita a Granada y Málaga.

Dos Fernando de los Ríos ha manifestado que las declaraciones que ha hecho el doctor Vallina respecto a la fuerza que ha conseguido la Confederación del Trabajo en Andalucía y Extremadura, son bastante exageradas.

Afirma que numéricamente los campesinos andaluces afiliados a la Unión General de Trabajadores, solo en la Federación regional de Jaén se eleva a noventa mil.

Mañana se reunirán la Federación de Unión General de Trabajadores en Granada, donde no existe un solo pueblo afiliado a la Confederación. En Jaén solo hay uno o dos pue-

blos. En Sevilla y Córdoba, predomina la unión, y en Extremadura la situación es análoga a las capitales andaluzas enumeradas, pues Cáceres cuenta con sesenta mil campesinos afiliados a la Unión de Trabajadores.

El ministro ha dicho que es necesario que antes del próximo otoño esté en camino de convertirse en realidad la reforma agraria, pues de no lejos de poder desarrollar en hacerlo, sería tanto como cometer una locura. Por ello con-

fia en que la comisión agraria dará hacerse hasta los servicios más perentorios. También Franco mostró su disconformidad con la política que se pretende conseguir, anulando los ascensos, que en algunos casos resultan injustificados, poniendo el ejemplo de que un actual comandante, ex-perto aviador, que lleva seis años de servicio en ese mismo

gobierno que den días de globo, tendrá que retroceder al grado inferior de capitán, después de haber prestado valiosísimos servicios.

En Gobernación

Esta mañana, el ministro de la Gobernación señor Maura, salió de su ministerio para visitar al ministro de Trabajo señor Largo Caballero con el que conferenció más de hora y media. A dicha conferencia acudió también el Jefe Superior de Policía de Barcelona.

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, nos manifestó que le había visitado una comisión de obreros que habían sido despedidos de la Compañía Telefónica. El ministro les ofreció reanudar las negociaciones cerca de esta entidad, para conseguir la readmisión de parte de los seleccionados.

También nos dijo que la entrevista que había celebrado con el ministro de la Gobernación y el Jefe de Policía de Barcelona, había sido para ocuparse de los conflictos que están promoviendo los obreros en la ciudad condal.

Los ofreros ferroviarios también estuvieron hablando con el señor Largo Caballero, pidiéndole que fueran admitidos al trabajo los obreros que habían sido despedidos. El ministro les contestó que el Gobierno tiene esa natural aspiración, y espera que den el fruto apetecido las gestiones que está realizando el ministro de Fomento, para resolver en definitiva.

Una invitación

El ministro de Estado señor Leroux almorcó esta mañana en la embajada Norteamericana.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Rica R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, A.S.Mauri, 5

CAFÉS Nayto

SON LOS MEJORES

Tueste diario Todos los precios
Azucar 1'65 kilo

TELEFONO 180

ALMERIA

Avenida de la República 4

MAGDALENA MONNIER

El concierto del sábado

El sábado próximo, a las seis y media de la tarde, celebrará su concierto de Junio la Asociación de Cultura Musical.

Correrá a cargo de Magdalena Mennier, notable violoncellista, acompañada al piano por Luisa Mascart.

El programa que interpretarán, muy interesante, es el que sigue:

I Sonata, (adagio allegro), Boccherini.

Minueto, Haendel.

Abeja, Schubert.

II Après un rêve, Fauré.

Habanera, Ravel.

Tarantela, Moszkowski.

III Fantasia cromática y fuga, Bach Busoni.

IV Cantos rusos, Lalo.

Los querubines, Couperin Salmon.

Danza de los Eros, Popper.

Madalena Monnier hizo sus primeros estudios en el Conservatorio de París, donde obtuvo en 1917 el llamado premio de excelencia. Amplió sus estudios con profesores tan eminentes como André Hekking y Camilo Chevillard. Ha actuado como solista con las Orquestas Colonne, Lamoureau, Sociedad de Conciertos del Conservatorio y Pasdeloup de París, Straram, Concertgebouw, de Amsterdam bajo la dirección de Mengelberg y de Carl Mumk, Orquesta de la Residencia de la Haya, Sinfónica y Clásica de Madrid, etc. Ha realizado esta artista importantes tournées por Francia, Bélgica, Alemania, Holanda y Estados Unidos, donde ha obtenido éxitos verdaderamente extraordinarios. El éxito obtenido en España por esta artista en sus anteriores actuaciones, ha decidido a contratarla nuevamente creyendo interpretar así los deseos de los asociados.

Luisa Mascart, muy notable pianista, es primer premio del Conservatorio de París. Ha actuado en recitales de piano en diferentes ocasiones, obteniendo lisonjeros éxitos. Desde hace mucho tiempo colabora con Mlle Monnier, a quien acompaña en casi todos sus conciertos.

**Miguel García Algarra
OCULISTA**

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 9
Terriza, número 15, ALMERIA

Instrucción pública

Escuelas vacantes

Por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes se ha publicado en la «Gaceta», del 7 del corriente una relación de las escuelas vacantes que existen en varias provincias.

En Almería se encuentran vacantes la de Arroyo de Oria (Oria), Contader (Chirivel) y Cerrillo Gordo (Partaloa).

Estas escuelas pueden ser solicitadas directamente de la Dirección general en el plazo de diez días.

Joven aventajado

Con brillantes calificaciones se ha licenciado en Medicina y Cirugía don Agustín Amérigo Melina, hijo del que fué en vida grande amigo nuestro don Joaquín Amérigo López.

A su madre y hermanos nuestra entusiasta enhorabuena.

Reparación de motores eléctricos

CONDE OFALIA, 24 ALMERIA

NOTAS POLÍTICAS

Representación aceptada

De don Antonio Tuñón de Lara, actual Gobernador civil de Cáceres, hemos recibido un telegrama en el cual nos ruega hagamos público su propósito de aceptar la representación de la provincia de Almería para las próximas Cortes Constituyentes.

Queda complacido el señor Tuñón de Lara.

**Lea usted
'La Crónica Meridional'**

José M. Rodríguez del Valle

MÉDICO - CIRUJANO

Medicina en general. - Partos. - Enfermedades de la mujer

CONDE OFALIA, 6 BAJO, DERECHA

TELEFONO 4-2-0

CONSULTA: de 2 a 4.

La Asociación de armadores "El Faro" - BILLETES A PRECIOS REDUCIDOS

Por el atento B. L. M. que nos remite don Ricardo Martínez Pérez y en el cual nos da a conocer el resultado de la junta general verificada el pasado día 7 de los corrientes en la que quedó constituida la nueva Junta directiva de esta Asociación, nos complacemos en darla a la publicidad a la par que agradecemos el saludo que nos dirige y sus ofrecimientos en el cargo para el que ha sido designado, al propio tiempo que correspondemos a ello poniéndonos a su disposición para cuanto pueda redundar en beneficio de la clase que representan y los intereses de esta capital.

La nueva Junta quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente honorario, Comandante de Marina, don Quirino Gutiérrez Gutiérrez.

Idem idem, Director facultativo de la Junta de Obras del Puerto, don Eusebio Elorrieta y Arata.

Presidente efectivo, don Ricardo Martínez Pérez.

Vice presidente, don Antonio Joya López.

Tesorero, don Domingo Quere Villegas.

Contador, don Antonio Manzanares Marques.

Secretario, don Manuel López Suárez.

Vice secretario, don Pedro Gallart Ruiz.

Vocales: don Ricardo Salas Haro, don Juan Martínez Serrano, don Domingo Fernández Terrez, don Manuel Ruiz Ferres, don Luis Marín Ogalla y don Matías López García.

Ama de gobierno

Para ama de gobierno se necesita en casa respetable. Ofertas con pretensiones y circunstancias bajo sobre con iniciales I. J. M. al quiosco Madrileño, Avenida de la República, frente al número 16.

S' STRERIA ! HERRADA !

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

Las Compañías de los Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante y Andaluces, con motivo de las fiestas que se han organizado en Madrid durante los días del 10 al 25 del corriente, para celebrar el advenimiento de la República y en homenaje al Gobierno provisional, han establecido un servicio especial de viajeros, con billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Un billete de Almería a Madrid, en primera clase, importa 105.55 pesetas; en segunda clase 78.65 idem, y en tercera clase, 45.85 idem.

Per todo billete se celebra, además, el impuesto del timbre móvil que corresponde y el impuesto prima del seguro obligatorio.

Los billetes se expedirán desde hoy al 18 del corriente.

El regreso podrá efectuarse hasta el día 26 pero teniendo en cuenta que dicho regreso solo podrá hacerse a contar del quinto día de la fecha de expedición del billete.

Asociación de Empleados Mercantiles

Empleados de oficinas y despachos

Se ruega a todos los empleados de Almería, de esta profesión, pasen por la secretaría de la Asociación de Empleados Mercantiles, Avenida de la República número 49, de 2 a 4 de la tarde y de 9 a 11 de la noche, durante el presente mes de Junio, para que se inscriban en el Censo profesional que ha de someterse al Comité Particular correspondiente.

Por ser de gran utilidad para la clase, se ruega cumplan este requisito durante el plazo señalado.

—El Presidente, JOSÉ FERNÁNDEZ.

Elixir
Estomacal
de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO
e INTESTINOS

Venta: Principales farmacias del mundo

A. Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Ofalia, 20 pral.

UNA CARTA

Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Mi distinguido amigo: Acabo de leer la bien escrita e intencionada carta que le dirige don Plácido Langle, presidente de la suspendida Cámara Oficial Uvera, en la que, como maestro de la pluma, saca a colación lo que estima pertinente dada su buena intención, para invitarme a que explique, cómo siendo tan ponderado y tan ecuánime, haya podido sustentar dos pareceres tan antagónicos.

A mí me bastaría con decir al señor Langle que después de la entrada de la República, no he firmado ningún escrito colectivo; y si sólo el que personalmente he dirigido al Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, y a

que hace referencia el señor Langle, merece los honores de un artículo, yo, acordándome del personaje de la novela «Pequeñeces» del Padre Coloma, «de que cuando el otro venia, él estaba de vuelta», me limito a decirle que conocíndole muy suficientemente me había anticipado a sus deseos, escribiendo un artículo: «Hay necesidad de poner los puntos sobre las bases que le remiti a usted, señor Director, en el día de ayer y que yo le ruego que lo publiqué, para que el señor Langle quedase contestado, y para que la opinión pública pueda juzgar.

De Vd. con toda consideración me reitere, su amiga y s. s. que e. s. m., —VICENTE VILLAESPESA CALVACHE.

Almería, 9 de Junio de 1931.

Efectivamente, por exceso de original, no hemos publicado aún el artículo a que se refiere el señor Villaespesa y que fué en nuestro poder antes que enviara su alusión el señor Langle. Que conste así, porque en esta ocasión se cumplió lo de venir la respuesta antes que la carta.

UN SUÉSC

Niño muerto por una camioneta

En la villa de Garrucha, según comunican a este Gobierno civil, en la mañana del día siete del corriente se registró un lamentable accidente que ocasionó la muerte a un niño de cinco años.

Según las referencias obtenidas, la camioneta número 639, de esta matrícula, propiedad de José González Díaz, industrial, conducida por Gaspar León Fernández, de 23 años, atropelló en el kilómetro 9 de la carretera de Vera, frente a la fábrica de hielo, al niño Damian Grima Grima, de unos cinco años de edad, quedando muerto en el acto.

La víctima fué atropellada al pretender cruzar la carretera, casi en el centro de la misma.

El conductor, que no está autorizado para la conducción de automóviles, pues es el mozo del due-

ño, trasladaba el coche desde el Malecón al garaje, distante unos 500 metros, sin autorización del José González Díaz.

En el suceso intervino el Juez

E autor de la desgracia se presentó a las autoridades.

TRIBUNALES**EN LA AUDIENCIA****Juicio celebrado**

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer mañana un juicio oral de causa procedente

del Juzgado del distrito de San Sebastián, por un delito de lesiones.

La vista quedó concluida para

sentencia.

Incidente celebrado

En la Sala segunda se vió ayer un incidente de apelación de causa seguida en el Juzgado de Berja por el delito de muerte, que

dando a conocimiento del tribunal.

Señalamientos para hoy

Sección primera — Vista de causa número 74 de 1930, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra José Abad García por el delito de injuria. — Abogados, don José Pérez Gallardo y don Ginés de Híjar, procuradores, don Lorenzo Pérez Gallardo y don Antonio Navarro.

HIPERTENSION**Baja la tensión rápidamente con el Agua de Corconte**

Ensaya sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde.

EL AGUA DE CORCONTE

Es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vega e impurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas.
De 50 id. 55 pesetas

Administración CORCONTE
Muelle 36 SANTANDER.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

AUTOMOVILISTAS

Garage Internacional
Próximo a los Almacenes de Esparto de la Rambla.—ALMERIA

Jaulas: Modernas y a precios económicos.

Lavado de coches
Engrase, . . .

Por máquinas a Presión

Boletín religioso**Santos de hoy**

Santos Margarita, rn.; Timoteo, Máximo, obs.; Maurino, ab.; Crispulo, Resituto, Zacarias, Gertulio, Amancio, Primitivo, Basilio, Tripodes, mrs.

Santos de mañana

Santos Bernabé, ap.; Félix, Fortunato, hs., mrs.; Parísio, mj.

Jubileo circular

Hoy y mañana en la Catedral. Se manifiesta a las 9 menos cuarto, la misa mayor es a las nueve y el ejercicio de la reserva comienza a las cinco de la tarde, después de la procesión de infra octava.

GACETILLAS**Agente trasladado**

Nuestro paisano y amigo el Agente de Vigilancia de primera clase don Francisco López Pérez, que hace pocos días fué trasladado desde Almería a Granada, lo ha sido nuevamente a Sevilla con ascenso.

Detenido

En Vélez Rubio ha detenido la Guardia civil a José Sánchez Molina, de 20 años, soltero, por haber producido a su vecino Agustín Fries del Corazón de Jesús una herida centusa en la región parietal derecha.

Desperfectos a un auto

Ante la Benemérita del puesto de Albox denunció Lorenzo Casquet Aguirre, de 24 años, residente en Olula del Río, que al pasar una curva que existe en el kilómetro 60 de la carretera de Baza a Huércal Overa y en ocasión de dirigirse conduciendo el automóvil de su propiedad al pueblo de Fines, un carro que marchaba en sentido contrario, propiedad de Miguel Navarro Recobain, de la matrícula de Albox, le ocasionó grandes desperfectos en el guardabarros anterior y posterior del lado izquierdo.

Se alquila casa

Por trasladarse oficinas Gobierno civil, alquila magnífica casa en Avenida de la República 39, (antes Paseo del Principio) para viviendas, oficinas, café, comercios, etcétera, haciendo las obras de reforma que se convenga. Dirigir proposiciones al señor Raia Cisne 15. Madrid.

Por usar armas

Con motivo de una comunicación dirigida por el Presidente de la Junta municipal del Censo electoral de Albox al jefe de la línea de la Guardia civil, ante el temor de que se alterase el orden en el acto del escrutinio para la proclama

mación de concejales, se dispuso un servicio de vigilancia por los alrededores del Ayuntamiento, donde se hallaban varios individuos de conducta algo dudosa provistos de sendos garrotes y en actitud preventiva.

Al pretender entrar en el edificio el vocal de la actual comisión gestora y presidente de la Sociedad «La Esperanza» Pedro Jiménez Guillén, se le ocupó un revólver Smith, con cuatro cápsulas.

Se alquila

Piso bajo amplio para tienda u oficina: Marín 20, frente a calle Real.

Una cochera capaz para tres automóviles en el Paseo de San Luis. — Razón, Guzmán, 2.

Por malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia denunció Encarnación Romero Palazón a María Andrea Gómez que la hace objeto de malos tratos de palabra.

Maria Santiago Cortés denunció a Andrés Atadador Fernández, por haberla maltratado de obra.

Riña y escándalo

Ayer mañana, promovieron una riña y fuerte escándalo en la Circunvalación del Mercado, las mujeres Juana Ramos Redondo y Rafaela Seco de la Rosa.

La Guardia municipal las condujo a la Comisaría de Vigilancia y pasaron al Juzgado municipal del distrito de San Sebastián.

“La Farsa”

Publica esta revista el juguete cómico en tres actos original de Antonio Paso titulado «Doña Herodes», que con lisonjero éxito fue estrenado en el teatro Cómico de Madrid la noche del 12 del pasado mayo.

Está puesta a la venta al precio de 0.50 al ejemplar.



CORTESÍA :- SEGURIDAD
VELOCIDAD Y COMODIDAD

Europa - New York
(Vía CHERBOURG)

PROXIMAS SALIDAS

President Roosevelt, 11 de Junio.

George Washington, 18 de Junio.

REPUBLIC 20 de Junio.

LEVIATHAN, 25 de Junio.

President Harding 26 de Junio.

AMERICA 4 de Julio

President Roosevelt, 9 de Julio.

LEVIATHAN 14 de Julio.

Para toda información dirigirse a

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Avenida de la República 26.

ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Mdrid, 9

Sobre cuestiones sociales en Andalucía

El ministro de la Gobernación don Miguel Maura, hablando con los representantes de la prensa, les ha informado de la extensa conferencia que había sostenido con su compañero de Gabinete el ministro de Trabajo señor Largo Caballero, antes de reunirse en Consejo.

Dijo el ministro de la Gobernación, que habían tratado de ver el modo de unificar los criterios para llegar a la solución de los conflictos sociales que afectan a la región andaluza.

También dijo que trataron semejante a la de establecer las normas de trabajo que han de regir en el campo andaluz.

El señor Largo Caballero ha dicho que será nombrado un delegado especial, el cual tendrá como misión especial unificar la acción del Gobierno en Andalucía.

Declaraciones del ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, al entrar en la Presidencia del Consejo de Ministros, fué abordado por los informadores, a los cuales pidió les facilitaran las noticias que supieran sobre el conflicto planteado en el puerto de Barcelona.

El señor Largo Caballero, una vez impuesto de las noticias que los periodistas le dieron y que en las particulares que los correspondentes de prensa en la ciudad condal transmiten a sus respectivos diarios, dijo que este conflicto espera se solucionará ajustándose a la Ley.

El señor Largo Caballero afirmó que rechaza la intervención de nadie para solucionar los conflictos, pues se vale él solo.

Al dendo a la huelga que de tabacos que en las respeti-

plantearon y siguen los miembros de Bilbao y Asturias, dijo concesionario del monopolio de al señor Cossío, que la Confederación del Trabajo va tocando todos los puntos a su alcance para ver si cuenta con elementos suficientes y provocar las huelgas generales, pero que apesar de sus intentos, no lo habían conseguido ni creía que lo conseguirían.

Se prepara una importante operación de crédito con Francia

Nos ha dicho el ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, que conforme a las noticias que circulan, el Gobierno proyecta un proyecto de operación de los conflictos sociales que afectan a la región andaluza.

Dijo que esta operación será de establecer las normas de trabajo que han de regir en el campo andaluz.

El señor Largo Caballero ha dicho que será nombrado un delegado especial, el cual tendrá como misión especial unificar la acción del Gobierno en Andalucía.

Declaraciones del ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo señor Largo Caballero, al entrar en la Presidencia del Consejo de Ministros, fué abordado por los informadores, a los cuales

pidió les facilitaran las noticias que supieran sobre el conflicto planteado en el puerto de Barcelona.

El señor Largo Caballero, una vez impuesto de las noticias que los periodistas le dieron y que en las particulares que los correspondentes de prensa en la ciudad condal transmiten a sus respectivos diarios, dijo que este conflicto espera se solucionará ajustándose a la Ley.

El señor Largo Caballero afirmó que rechaza la intervención de nadie para solucionar los conflictos, pues se vale él solo.

Al dendo a la huelga que de tabacos que en las respeti-

vas poblaciones poseyera el aunque dedicó grandes elogios

este artículo otorgado por la Dicadura el acaudalado banquero y propietario de los diarios «Informaciones» y «La Libertad», don Juan March.

Negativa de Franco

El comandante don Ramón Franco ha negado que exteriorizase su disgusto contra la revisión de los ascensos.

Respecto a las quejas sobre las economías introducidas en la aviación militar, cree que es lógico gestionar que se respeten en toda su integridad los créditos.

El ministro de la Guerra señor Azcón también negó que el comandante Franco exteriorizase su disgusto.

Precisamente — dijo — cuando acudió a despedir esta mañana, presentó a unos muchachos que se dirigen a pie a Jasa para visitar las tumbas de los capitanes Gilán y García Hernández.

Cuanto se ha dicho es una fantasía

El embajador francés, en Madrid ha negado que se marche rápidamente de España.

Agregó que cuanto se ha dicho acerca de los motivos fundamentales de su ceso en el cargo es una fantasía.

Manifestaciones de don Melquiades y de los Ríos

Esta tarde el jefe del partido reformista señor Alvarez (don Melquiades) celebró una extensa conferencia con el ministro de Justicia señor de los Ríos (don Ferrando).

Negó a los periodistas que se ocupan de asuntos políticos.

El señor Alvarez rechazó el absurdo rumor circular de que se le ofreciese la presidencia de las Cortes.

Primero — dijo — necesito un acta para poder presentarme en las Cortes Constituyentes.

Se extraño de la propuesta del señor Lerroux en favor del señor Cossío para ocupar la Presidencia de la República, para normalizar las pagas

Llegada de Sanjurjo

El viernes próximo llegará a Madrid, procedente de Marruecos, el ex-alto Comisario general Sanjurjo.

Seguidamente se encarára de la Dirección general de la Guardia civil.

Puesto rechazado

El exministro señor González Hontoria ha rechazado el puesto que se le ha ofrecido en la candidatura formada por la Acción Monárquica para la diputación a las Constituyentes.

Ravisión de credenciales

Hoy se ha celebrado la sesión preparatoria del Congreso de los Sindicatos únicos.

Fué dedicada exclusivamente a revisar las credenciales de los delegados que concurren a dicho Congreso.

La copa de las Naciones la ganó el equipo español

En el concurso hípico internacional celebrado, la copa de las Naciones le fué otorgada al equipo español, vencedor en dicho concurso.

Prácticas de tiro

El ministro de la Guerra señor Azaña asistió esta mañana a las prácticas de tiro que realiza la artillería en Carabanchel.

Le acompañaron las autoridades militares.

Al regresar de Carabanchel fué preguntado el señor Azaña por varios periodistas qué le pasará al general Martínez Anido caso de que no se presente en el Ministerio.

El señor Azaña respondió: Pregúntenselo a los militares que saben lo que pasa cuando se despiden los requerimientos de la superioridad.

Para normalizar las pagas

For el Ministerio de la Gue-

los militares que perciben los sueldos por meses anticipados, para facilitarles la normalidad, a partir del próximo mes de Junio se les retrasará cinco días a la mes la paga hasta que se normalicen.

El mercado se tonifica

El ministro de Hacienda señor Prieto (don Indalecio) dijo esta noche a los periodistas, que el mercado bursátil se tonifica y que se atenuarán las restricciones.

Levantamiento del estado de guerra.

En el Consejo de ministros celebrado esta noche en la Presidencia, a propuesta del Gobernador señor Maura se acordó levantar el estado de guerra en algunas poblaciones.

Se procurará que las elecciones se celebren en régimen normal en todas partes.

BOLSA

Madrid, 9.

Cotizaciones

Deuda 4ºl. interior	66'75
Id. 5ºl. amortizable	77'5
Idem 4ºl. idem	70'00
Banco de España	541'00
Español de Crédito	243'00
Hispano Americano	205'00
Tabacalera	210'00
Londres	50'30
París	40'50
Dólares	10'322

De Provincias

Madrid, 9

Coacciones de los sindicalistas. Un guardia herido

Un despacho de Barcelona recibido esta noche dice que al entrar al trabajo los obreros de la fábrica de manufacturas de madera La Elena, situada en la carretera del Puerto, los huelguistas sindicalistas lo impidieron.

Cuando la Guardia civil conducia a uno de los huelguistas heridos, el público creyéndole el promotor de los alborotos intentó lincharle.

La camioneta que conducía al herido, debido a un falso viraje, despidió al guardia civil, resultando herido.

Protesta. Asamblea

Otro despacho de la Ciudad Condal dice que la Fraternidad Republicana formuló su protesta por los conceptos vertidos en el discurso pronunciado por el separatista don Ventura Gossel.

Se ha constituido la asamblea de la Generalidad Catalana.

A dicho acto no asistió el presidente señor Maciá.

char al maquinista, lo que impidió la Guardia civil.

Declaraciones de Sánchez Huyendo de la dictadura. -- Guerra Posesión

Participan de Córdoba que el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra visitó hoy el Ministerio y la iglesia de San Raúl.

Declaró el exjefe del partido conservador que aun ignora si luchará en las próximas elecciones por Córdoba, pues los jefes republicanos de Madrid le alienan a luchar, y resulta difícil agradar a todos.

Dijo que del Teatro de la Zarzuela, cuando pronunció su discurso, pudo salir presidente de los republicanos, pero procedió con lealtad.

Así lo reconoció el Rey, quien le aconsejó no resistir, y que como tiene corazón sabe usarlo.

Agregó que desde que el dictador general Primo de Rivera reunió la Asamblea Nacional, se convenció que la Monarquía no tendría salvación.

Carro arrollado por un tren

En Camin Real (Teruel), un tren de mercancías arrolló a un carro en un paso a nivel.

El carrero resultó muerto.

El pueblo, al conocer el suceso se amotinó, intentando lin-

Informes recibidos de Sevilla dicen que han llegado varios estudiantes portugueses, quienes huyen de los desmanes de la dictadura.

Hoy se ha posesionado de la Capitanía de Andalucía el general Trillo.

Detención de alemanes y comunistas

En Mairena (Sevilla) han sido detenidos dos súbditos alemanes y varios comunistas, quienes se dedicaban a sacar fotografías por los cortijos.

Continua igual... Detenciones

Las últimas informaciones telegráficas recibidas esta noche de Oviedo, participan que la huelga de obreros en aquella cuenca minera continua en el mismo estado.

La Guardia civil ha practicado varias detenciones de huelguistas por ejercer coacciones.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Vapores Correos Españoles

(Ibarra y Compañía, S. en C.)



AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA, el dia 30 del mes de Junio, la magnifica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

Cabo Quilates

Con escalas en MÁLAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos

Passaje entero 557'50 Peseta

Medio pasaje 282'50 "

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en ALMERIA al Agente: LUIS GAY PADILLA calle de Auilar Martell, número, 5

ULTIMA HORA

Madrid 10, á las 2'40

Acuerdos del Consejo

Esta madrugada se ha facilitado a la prensa una nota de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado esta noche.

Se acordó que en las irregularidades sobre el nombramiento de los jueces municipales en tienda el Presidente de las Audiencias Territoriales.

Se nombró Gobernador de Barcelona al señor Bernis, no afiliado a ningún partido.

El ministro de Estado señor Lerroux dijo a los periodistas, que aunque es probable que sea relevado en su cargo el embajador de Francia en España, todavía nada se ha resuelto.

Del Gobierno civil

Dice el Gobernador

Al recibir ayer a los periodistas el Gobernador civil interino, señor Pérez de Santiago, les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarles.

Sólo nos dijo que había recibido muchas visitas de comisiones, algunas de las cuales iban para interesarse por la construcción de caminos vecinales y otras mejoras.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Función para hoy a las diez: Extraordinario éxito de la colosal película sonora, titulada 'Pópuri'.

En Hesperia

Función para hoy miércoles, a las 9'30:

Estreno de la bonita película en una parte, «Reportaje gráfico Verdaguer número 63»; «Tronpicel tiene un rival», también en tres partes, y en tres partes, la bonita película titulada «La señora del antifaz».

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Axpe Mendi», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Monte Toro», de Melilla, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor español «Axpe Mendi», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Número de ocho páginas

¿Qué tiene usted?

INAPETENCIA, ABATIMIENTO?

Tome el pederoso reconstituyente aprobado por la Real Academia de Medicina

HIPOFOSFITOS SALUD

que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Para evitar imitaciones pida usted JARABE SALUD, y tenga en cuenta que no se vende a granel.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporte Marítimes a Vapeu y Lloyds Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafí sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

MENDOZA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1931, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en camarote de primera clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo al lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C. Bulevar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Julio, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Julio el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Junio el magnífico vapor

Juan S. Elcano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el vapor

ARGENTINA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura 9 bajo.

Lea usted 'La Crónica Meridional'



LA CERVEZA “DAMM”

Es la Reina de las Cervezas

**NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA**

Empotellado especial ESTRELLA DORADA

**DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA**

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos. Granada 3537; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadres, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8 Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Chispe Cerbera, 35; Idínez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; Ramón, Carretera de Granada, 31; Losano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento 3; Pastor, Molinos de Viento.

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Trámite de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A

“Madrid Información”

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7

MADRID

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicio establecido en los puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Lunes 23 de Marzo 6 y 20 Abril. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Fernand Poo

Con salidas todos los 15 de cada mes de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS

medicamento eficaz contra las afeciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburra, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen an dolorosas. digema lo noche

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «E. Globos» Tetuán, 10.

Lea usted
La Crónica Meridional